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1. UVOD 
 
       Vatrogasna djelatnost je sudjelovanje u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i 
eksplozija, gašenje požara i spašavanje ljudi i imovine ugroženih požarom i eksplozijom, pružanje 
tehničke pomoći u nezgodama i opasnim situacijama te obavljanje i drugih poslova u nesrećama, 
ekološkim i inim nesrećama (suše, poplave) a provodi se na kopnu, moru, jezerima i rijekama. 
Vatrogasna djelatnost je neprofitna, stručna i humanitarna djelatnost od interesa za Republiku 
Hrvatsku pa tako i za Brodsko-posavsku županiju. 
       Vatrogasnu djelatnost obavljaju isključivo vatrogasne postrojbe (profesionalne i dobrovoljne) 
i vatrogasne organizacije.  
       Na području Brodsko-posavske županije ustrojeno je ukupno 28 jedinica lokalne samouprave 
(2 grada i 26 općina). U dvije JLS (Bukovlje i Gornja Vrba) nije organizirana lokalna protupožarna 
zaštita vlastitim postrojbama. 
            Rad i djelovanje Vatrogasne zajednice Brodsko-posavske županije (u daljem tekstu VZŽ )  
 vezani su za:       

- sudjelovanje u organiziranju vatrogasnih djelatnosti zajedno sa JLS koje još uvijek nemaju 
organiziranu zaštitu od požara, 

- uspostavljanje djelotvorne potpore u vatrogastvu na području županije u obnovi, nabavi 
osobne zaštitne i druge opreme i tehnike, 

- operativnu pripremljenosti vatrogasnih postrojbi, 
- izvršenje zadaća iz Programa Vlade kao izvršitelj ili sudjelovatelj, 
- kadrovsku obnovu vatrogasnih postrojbi, posebno u pogledu pomlađivanja članstva, 
- unapređenje rada u preventivnoj zaštiti od požara,  unapređenje zajedničkog operativnog 

djelovanja i suradnju profesionalnih i dobrovoljnih vatrogasnih organizacija i službi, 
- školovanje, osposobljavanje i usavršavanje vatrogasnih kadrova, 
- unapređenje rada s vatrogasnim podmlatkom i vatrogasnom mladeži u različitim oblicima 

osposobljavanja, boravku u Kampu vatrogasne mladeži Hrvatske vatrogasne zajednice (u 
daljnjem tekstu: HVZ) u Fažani i dr.  

- poticanje informativno-promidžbene i nakladničke djelatnosti (brošure «Spriječimo nesreće», 
putem letaka i dr.). 

- provođenje i drugih obveza koje su određene Zakonom o vatrogastvu 
       Neke od ovih aktivnosti koje su djelomično izvršene i one koje nisu izvršene do kraja, zajedno 
sa navedenim zadacima poslužit će kao temelj za planiranje u idućem periodu odnosno u idućoj 
godini. 
    
2. VATROGASNA ORGANIZACIJA I ČLANSTVO 
 
       VZŽ je dobrovoljna, strukovna i humanitarna udruga od posebnog interesa za Brodsko-
posavsku županiju i RH s temeljnom zadaćom ostvarivanja zajedničkih ciljeva, a djeluje temeljem: 

 Zakona o vatrogastvu („Narodne novine“ br. 125/19) u pogledu definiranja ustroja 
vatrogastva i provedbe vatrogasne djelatnosti za sve subjekte vatrogasne službe, 

 Zakona o zaštiti od požara („Narodne novine“ br. 92/10) u pogledu ukazivanja na potrebu 
poduzimanja mjera za otklanjanje uzroka nastanka požara, u pogledu aktivnosti s ciljem 
ranog otkrivanja nastalih požara i ostalih nesreća, poticanja donošenja pod zakonskih 
akata i ostalih propisa od važnosti za djelovanje vatrogasnih postrojbi (profesionalnih 
postrojbi i postrojbi dobrovoljnih vatrogasnih društava) i vatrogasnih organizacija,  

 Zakona o udrugama („Narodne novine“ br. 74/14, 70/17 i 98/19) u pogledu unutarnjeg 
ustroja i djelovanja  VZŽ i njenih članica, 

 Zakona o sustavu civilne zaštite („Narodne novine“ br. 82/15, 118/18, 31/20 i 20/21). 
 

      Članice VZŽ su: vatrogasne zajednice gradova i općina, te dobrovoljna vatrogasna društva 
izravno udružena u VZŽ, a utvrđene su Zakonom o vatrogastvu i Statutom zajednice. 

 Na području Brodsko-posavske županije registrirane su: 2 JVP-e i 61 DVD-a, u čijem sastavu 
je oko  1000 operativnih vatrogasca, oko 650 članova vatrogasne mladeži i djece, ukupno oko 3.500 
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članova (detaljan popis organizacija, postrojbi i operativnih vatrogasaca prikazan je u tablici iz 
priloga). 

 
 
 
 
   

 
Tablica 1: Kategorizacija vatrogasnih postrojbi 

 
Vrsta postrojbe Ukupan broj  

JVP   2 
SREDIŠNJI  DVD 24 
OSTALI  DVD  37 
SVEUKUPNO 63 

 
Broj, vrsta, opremljenost i veličina vatrogasnih postrojbi određen je Planom zaštite od požara i 

tehnoloških eksplozija na temelju Procjene ugroženosti od požara koje donosi predstavničko tijelo 
jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Obveza donošenja tih akata utvrđena je 
Zakonom o zaštiti od požara za pravne osobe, županije, gradove i općine. 

Donošenjem Procjena i Planova zaštite od požara JLS-e se obvezuju organizirati učinkovitu 
zaštitu od požara na svom području. 
 U općinama Bukovlje i Gornja Vrba nije ustrojena zaštita od požara vlastitim vatrogasnim 
postrojbama. 
 Općina Gornja Vrba donijela je Procjenu ugroženosti i Plan zaštite od požara (pokriva je JVP 
Grada Slavonskog Broda). 
 Općina Bukovlje donijela je Procjenu ugroženosti i Plan zaštite od požara (pokriva je JVP 
Grada Slavonskog Broda). 
  
 
3. PREVENTIVNA DJELATNOST 
 
 Odgovornost za preventivnu djelatnost imaju prije svega vlasnici, odnosno korisnici građevina 
i drugih nekretnina te prostora, odnosno upravitelji zgrada, a vatrogasci pri tome daju stručnu pomoć 
kroz (informiranje, educiranje, osposobljavanje i dr).  
       Preventivne aktivnosti vatrogasci planiraju u svojim godišnjim Programima rada i obvezama 
proizašlim iz Programa Vlade za vrijeme žetveno-vršidbenih radova i turističku sezonu.  
       Preventivno djelovanje bilo je planirano prije svega kroz osposobljavanje i usavršavanje 
vatrogasaca za sigurno i brzo rukovanje vatrogasnim sredstvima i savladavanje vještine u vatrogastvu 
u svrhu učinkovite zaštite od požara i spašavanja unesrećenih, osposobljavanje djece i mladeži, 
zaposlenika raznih pravnih subjekata, te stanovništva.  
 Planirana je posjeta djece vatrogasnim postrojbama kako bi se vatrogasci pokazali kao 
prijatelji koji pomažu u nesreći i na taj način otklanjaju strah kod djece (kao npr. prilikom oglašavanja 
sirena, rada sa vatrogasnom opremom i vozilima i slično). Izuzetnu ulogu u ostvarivanju ovih 
aktivnosti ima “Kamp vatrogasne mladeži” koji se nalazi u Fažani, a u čijem programu se provodi dio 
ovih aktivnosti, kao i novi programi edukacije djece u području sveukupne zaštite. 

Provođenje preventivnih nadzora, odnosno stručnih nadzora nad radom vatrogasnih postrojbi 
provodili su nadležni zapovjednici. 

Prethodno navedene planirane aktivnosti provedene su djelomično, poštujući važeće 
epidemiološke mjere vezane za sprječavanje širenja virusa Covid-19. 

Vatrogasne postrojbe na svoja su područja distribuirale vatrogasne kalendare i letke s korisnim 
porukama kako spriječiti nastanak požara u domaćinstvima i kako postupiti u eventualnim nesretnim 
slučajevima.   
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Nezaobilaznu veliku ulogu imala je Brodsko-posavska županija sudjelovanjem svojih tijela i 
predstavnika na svim radnim sjednicama, a naročito prilikom donošenja važnih odluka i planova, kao i 
prijedloga oko izrade i realizacije financijskih i operativnih planova VZŽ. 

Veliku ulogu u jačanju preventivne svijesti imaju i sredstva javnog priopćavanja koja prate rad 
vatrogasnih organizacija. Stoga je izuzetno značajna suradnja ureda VZŽ i njezinih članica sa svim 
medijima koji djeluju na području Brodsko-posavske županije. 
 
 
4. VATROGASNI OPERATIVNI CENTAR VATROGASNE ZAJEDNICE ŽUPANIJE 
(«ŽVOC») 

 
Sukladno Zakonu o vatrogastvu vatrogasni operativni centar VZŽ je operativno, 

komunikacijsko i koordinacijsko tijelo vatrogasnog zapovjedništva županije u kojem se primaju 
dojave o vatrogasnim intervencijama, vrši uzbunjivanje vatrogasnih postrojbi, pomaže voditelju u 
vođenju vatrogasne intervencije, upućuje pomoć u tehnici i ljudstvu, za potrebe na terenu obavljaju 
pripreme za vatrogasne intervencije na području županije, izvješćuje nadležne službe i zapovjednike te 
obavljaju i slijedeći poslovi: 
- ustrojava i vodi evidencija o stanju, opremljenosti i osposobljenosti vatrogasnih postrojbi na 

području županije, 
- obavlja operativna komunikacija između vatrogasnih operativnih centara vezano za obavljanje 

vatrogasne djelatnosti i angažiranje vatrogasnih organizacija, vatrogasnih postrojbi i vatrogasaca, 
- obavlja komunikacija između zemaljskih vatrogasnih snaga, organizacija i zračnih snaga na 

vatrogasnoj intervenciji, 
- svakodnevno izmjenjuju podaci s drugim vatrogasnim operativnim centrima, izvan županije, 

Za primanje dojava o vatrogasnim intervencijama koristi se broj 193 ili 112 te sustav 
komunikacije u vatrogastvu, a sva telefonska i druga komunikacija mora se snimati i pohranjivati na 
razdoblje ne kraće od 24 sata. 

 
      U izvještajnom je razdoblju učinjeno sljedeće: 

 temeljem važećeg sporazuma između Ministarstva unutarnjih poslova - Ravnateljstva civilne 
zaštite Slavonski Brod (Županijski centar 112 Slavonski Brod), Hrvatske vatrogasne zajednice i 
Vatrogasne zajednice Brodsko-posavske županije aktivnost „UVI“ uzbunjivanja vatrogasnih 
postrojbi i otvaranje dojavnica dojavitelja za potrebe interveniranja vatrogasnih postrojbi obavlja 
Centar 112 Slavonski Brod, 

 za potrebe upravljanja vatrogasnim intervencijama („UVI“) Ministarstvo unutarnjih poslova i 
Hrvatska vatrogasna zajednica razvili su jedinstvenu softversku i hardversku aplikaciju, s 
propisanim procesima i protokolima što čine „UVI“ 

 sustav „UVI“ pri radu koristi podatke i funkcionalnosti aplikacije „VATROnet“ (baza podataka 
svih resursa u vatrogastvu), praćenje vozila i „GIS“ alata, uzbunjivanje vatrogasaca, interaktivne 
baze opasnih tvari, aplikacije „ZEOS“ i niz drugih aplikacija koje se kontinuirano nadograđuju 
putem web-servisa ili direktno ažuriraju od strane drugih sudionika u sustavu, 

 VZŽ je stavila u funkciju radio - komunikacijski sustav (MUPNet „TETRA“ sustav), čime je 
pokrila sve središnje operativne postrojbe na području županije (2 grada i 24 općine), te jednu 
stacionarnu stanicu u „ŽVOC“ (Centar 112) 

 HVZ i VZŽ osigurali su u „ŽVOC“-u kompletnu računalnu opremu i potrebitu infrastrukturu koja 
će zadovoljiti sve potrebe „ŽVOC“-a i sustava na razini RH. 

 
VZŽ se još uvijek nalazi u prostoru nad kojim nema vlasničkih niti stanarskih prava te se u 

istom ne mogu organizirati gore navedeni poslovi i aktivnosti. Od osnutka (1995. godine) VZŽ se 
nalazi u prostoru vatrogasnog doma DVD-a Slavonski Brod, Trg sv. Trojstva br. 3 u Slavonskom 
Brodu. Stoga je nužno naći drugo lokacijsko rješenje kako bi se operativno i funkcionalno bolje 
organizirao rad „ŽVOC“-a i ureda VZŽ-e, sukladno Zakonu o vatrogastvu i pod zakonskim aktima. 
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5. OPERATIVNA DJELATNOST 
 
 Pripravnost vatrogasnih postrojbi za operativnu djelatnost i uspješno izvođenje intervencija 
bila je u proteklom razdoblju jedan od bitnih aktivnosti koje je vatrogasna organizacija učinila na 
svom operativnom području. 
 Zapovjedništvo, kao strukovno i operativno tijelo, usmjeravalo je i vodilo operativne 
aktivnosti sukladno zakonskim odredbama Zakona o vatrogastvu, Zakona o zaštiti od požara, Zakona 
o sustavu Civilne zaštite, pod zakonskim aktima, Programu Vlade RH te Programima tijela VZŽ. 
Također je vodilo brigu o nabavi i korištenju vatrogasne opreme sukladno normativnim odredbama 
vezano za zaštitnu opremu operativnih vatrogasaca, vatrogasnu tehniku i opremu koja se koristi na 
intervencijama.  
 Pored primarnih aktivnosti zaštite i spašavanja i gašenja požara, obavljene su i druge 
aktivnosti i usluge: pomoć u ispumpavanju podrumskih prostora, bunara, uklanjanje prepreka na 
prometnicama, javnim površinama i pomoć u drugim elementarnim nezgodama. 
 Za vrijeme pojačanih mjera zaštite od požara, temeljem Programa aktivnosti Vlade RH, u 
suradnji sa JLS jedan dio istih održali su u vrijeme žetvenih i vršidbenih radova tematske sjednice, 
doneseni operativni planovi, organizirane ophodnje objekata i površina koji su izloženi većim 
požarnim ili opasnim ugrozama, organizirana motrenja, aktivna i pasivna dežurstva sve do kraja 
sezone vršidbe. 
 Ukupne operativne aktivnosti obavljale su vatrogasne postrojbe gradova i općina Brodsko-
posavske županije bez pomoći postrojbi zemaljskih snaga iz drugih županija i zračnih snaga MORH-a. 
 Za vrijeme provedbe aktivnosti nije došlo do stradavanja operativnih vatrogasaca i civila 
(građana), a štete na spašavanoj imovini svedene su na najmanju moguću mjeru.  
 
6. POŽARI I OSTALI DOGAĐAJI 
 
 Potrebno je napomenuti da je broj požara otvorenog prostora u izvještajnom razdoblju bio na 
razini godišnjeg prosjeka. Pojava požara na otvorenim prostorima evidentirana je na napuštenim, 
neobrađivanim voćnjacima, vinogradima, šumama (uglavnom u brdskim predjelima) i neodržavanim 
kanalskim mrežama, poljskim putovima, prilazima i prolazima. Načini izazivanja požara ukazuju da 
su ljudske radnje i postupci dominantni u načinu izazivanja požara, uz napomenu da na snazi postoji 
odluka županije o načinu i uvjetima spaljivanja biljnog otpada za vrijeme pojačane mogućnosti 
nastajanja i širenja požara (30. lipnja – 1. listopada), te o vremenskim prilikama, godišnjem sušnom 
periodu i dr. 
  

Tablica 2 - Broj događaja po vrstama  za  2021. godinu 
 

Požari stambenih i gospodarskih 
objekata  (građevine) 

112 

Požari otvorenog prostora 158 
Tehničke (građevine, otvoreni, promet) 250 
Požari prometnih sredstava (vozila) 32 
Ostali događaji 77 
S V E U K U P N O 629 

 
 

Tablica 3 - Usporedba događaja za 2018 – 2021.  godinu 
 

Godina 
Ukupno 

događaja 
Objekti 

Otvoreni 
prostor 

Tehničke 
Prometna 
sredstva 

Akcidenti Ostalo 
Elementarne 

nepogode 
2021 629 112 158 250 32 - 77 - 
2020 502 89 137 245 31 - - - 
2019 617 96 235 248 38 - - - 
2018 483 106 110 232 35 - - - 
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            Tablica 4 - Pregled događaja po mjesecima u 2021. god. 
 
VRSTA INTERVENCIJE 2021 SIJEČANJ VELJAČA OŽUJAK TRAVANJ SVIBANJ LIPANJ SRPANJ KOLOVOZ RUJAN LISTOPAD STUDENI PROSINAC SVEUKUPNO
Požar na otvorenom prostoru 1 3 18 6 4 24 44 35 16 2 1 4 158
Požar na objektu 18 9 18 10 9 5 6 7 7 6 6 11 112
Požar na prometnom sredstvu 6 2 1 1 1 7 2 5 2 0 3 2 32
Tehnička intervencija vatrogasne postrojbe 13 13 12 16 13 16 101 13 5 18 11 19 250
Ostali vatrogasni događaji 6 8 5 3 8 11 7 7 5 7 6 4 77

UKUPNO ZA MJESEC 44 35 54 36 35 63 160 67 35 33 27 40 629

 
 
 

 
 
 
 
 
7.  DISLOKACIJA 

 
 Po zapovjedi glavnog vatrogasnog zapovjednika angažirani su vatrogasni resursi VZŽ-e i van 
Brodsko-posavske županije: 

 JVP Grada Slavonskog Broda angažirana je na području Sisačko - moslavačke županije u 
sanaciji posljedica izazvanih potresom u vremenu od 01.01. – 10.01.2021. godine s 8 
vatrogasaca, te 3 vozila (vatrogasne auto ljestve, tehničko vozilo i vozilo za prijevoz 
vatrogasaca) 

 JVP Grada Slavonskog Broda sudjelovala je u redovnoj dislokaciji u Dubrovniku (Zvekovica) 
u 7 smjena sa 2 vatrogasca po smjeni. 
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8. STANJE  VATROGASNIH  VOZILA I OPREME  
  
       Temeljem provedenih stručnih nadzora utvrđeno je da postrojbe u dobrovoljnim vatrogasnim 
društvima još uvijek ne posjeduju svu potrebnu opremu propisanu Pravilnikom o minimumu tehničkih 
sredstava i opreme („Narodne novine“ br. 61/94), te zaštitnu odjeću propisanu Pravilnikom o zaštitnoj 
i drugoj osobnoj opremi pripadnika vatrogasnih postrojbi („Narodne novine“ br. 61/94).  
           Vatrogasna tehnika, a prioritetno se misli na vatrogasna vozila kojima raspolažu dobrovoljne 
vatrogasne postrojbe nedostatna je, uglavnom zastarjela, nedostupni su rezervni dijelovi i sklona je 
kvarovima (popis vatrogasnih vozila organizacija i postrojbi prikazan je u tablici iz priloga). 
          Sve složenije intervencije te porast broja čimbenika koji ugrožavaju sigurnost i zdravlje 
vatrogasaca u mnogome ovise o dostatnoj i normativno kvalitetnoj zaštitnoj i drugoj opremi 
vatrogasaca u vatrogasnim postrojbama. 

Dio dobrovoljnih vatrogasnih postrojbi nema dostatan broj intervencijskih odijela za prilaz 
vatri, dišnih (izolacijskih) aparata, te ostale opreme za gašenje. Većina tih vozila ne posjeduju 
visokotlačne pumpe te se kod intervencija čini i određena šteta ako se upotrebi veća količina vode 
(omjer niskotlačne – visokotlačne pumpe je 7:1). Opremu za tehničke intervencije posjeduju: JVP 
grada Slavonskog Broda, JVP Nova Gradiška i DVD Okučani,  koji ujedno i “pokrivaju” auto - cestu 
u dužini cca 126 kilometara, a dio opreme za tehničke intervencije posjeduju DVD Oriovac, Bebrina, 
Sibinj, Garčin, Donji Andrijevci, Staro Petrovo Selo, Rešetari, Godinjak, Dragalić i Slavonski Šamac 
– Kruševica. 
            Dio ovih problema se djelomično rješava iz sredstava premije osiguranja s kojima nismo 
zadovoljni (uočen je trend pada ostvarenih prihoda s ovog naslova) obzirom na visoke kriterije i skupu 
opremu da bi mogli obavljati ovu vrstu intervencija.  
        Jedino javna vatrogasna postrojba Grada Slavonskog Broda (sukladno pravilniku) opremljena 
je potrebitim vozilima i opremom. 
  
 Ministarstvo poljoprivrede iz sredstava Opće korisnih funkcija šuma provelo je projekt nabave 
vatrogasnih vozila za područje RH, od čega su za područje Brodsko - posavske županije isporučena  
četiri pick-up vozila i četiri kombi vozila. Sukladno Odluci Zapovjedništva VZ BPŽ četiri pick-up 
vozila dodijeljena su postrojbama DVD Rešetari, DVD Podcrkavlje, DVD Velika Kopanica i  DVD 
Gundinci. Sukladno Odluci Zapovjedništva VZ BPŽ kombi vozila dodijeljena su postrojbama JVP 
Grada Slavonskog Broda, JVP Nova Gradiška, DVD Vrpolje i DVD Donji Varoš. 
            Ministarstvo unutarnjih poslova provelo je projekt nabave vatrogasnih vozila za područje RH, 
koja su sufinancirana sredstvima EU iz Europskog fonda za regionalni razvoj, od čega su za Brodsko- 
posavsku županiju isporučena četiri vozila: DVD Okučani – dugo navalno vozilo, DVD Bebrina – 
kratko navalno vozilo, DVD Brodski Stupnik – šumsko vozilo i DVD Slavonski Šamac – Kruševica – 
autocisterna. 
              

U vatrogasnoj školi Telfs (pokrajina Tirol u Austriji) u jesen 2019. godine, zamjenik župana 
Brodsko-posavske županije, predsjednik i zapovjednik VZŽ održali su radni sastanak u svezi 
sudjelovanja u projektu donacija vatrogasnih vozila iz Tirola vatrogasnim postrojbama Brodsko - 
posavske županije. 

Također je župan u ime Brodsko-posavske županije uputio pismo namjere predsjedniku 
pokrajine Tirol o sudjelovanju u projektu „Tirol za hrvatske vatrogasne jedinice“.  

Slijedom dogovorenog u izvještajnom razdoblju VZŽ je odradila niz pripremnih aktivnosti 
prema naslovu donatora, kroz predstavljanje jedinica lokalne, područne i regionalne samouprave, 
organizacije vatrogastva, te potreba u opremi i vozilima. 
            Održan je radni sastanak u Vrbovi (22.4.2021.) na temu donacija vatrogasnih vozila i opreme 
iz pokrajine Tirol iz Austrije, na kojem su sudjelovali zapovjednici (predstavnici) VZ BPŽ, te 
predstavnik pokrajine Tirol. 
             Slijedom navedenog u protekloj 2021. godini preuzeto je 14 vatrogasnih vozila i to: DVD Bili 
Brig, DVD Staro Petrovo Selo, VZO Staro Petrovo Selo, DVD Vrbje, DVD Bebrina, DVD Davor, 
DVD Garčin, DVD Podcrkavlje, JVP Nova Gradiška, DVD Nova Kapela-Batrina, DVD Rešetari, 
DVD Gunjavci, DVD Donja Bebrina i DVD Tisovac.   
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VZ BPŽ, u suradnji sa Brodsko-posavskom županijom, izvršila je nabavu vatrogasnih 
naprtnjača (93 komada) za gašenje požara otvorenog prostora. 
 
       
 
9. AKTIVNOSTI NA IZGRADNJI, ADAPTACIJI I SANACIJI VATROGASNIH SPREMIŠTA 
– DOMOVA 
 
 Zakonskim i pod zakonskim aktima propisano je da JLS moraju osigurati vatrogasnim 
organizacijama uvjete kada su u pitanju: adekvatan smještaj za vatrogasna vozila, vatrogasnu opremu, 
prostori za rad i boravak vatrogasaca, a poglavito kada su u pitanju osnovni, zdravstveni i higijenski 
uvjeti (kupaonice i sanitarni čvor). 
             
            JLS sa pripadajućim zajednicama, postrojbama i DVD poduzeli su sljedeće aktivnosti u 
izvještajnom razdoblju:  
 
DVD Okučani – nadograđen dio spremišta postojećeg vatrogasnog doma 
DVD Rešetari – izgrađen novi vatrogasni dom sa spremištima 
DVD Staro Petrovo Selo – dogradnja spremišta postojećeg vatrogasnog doma 
DVD Oriovac – dogradnja postojećeg vatrogasnog doma 
DVD Brodski Stupnik – dogradnja postojećeg vatrogasnog doma 
DVD Bebrina – dogradnja spremišta postojećeg vatrogasnog doma 
DVD Podcrkavlje – izgradnja novog vatrogasnog doma 
DVD Sikirevci – izgrađen novi vatrogasni dom 
DVD Slavonski Šamac – postojeći vatrogasni dom i izgradnja novog vatrogasnog doma  
 
 
 
10. OSPOSOBLJAVANJE VATROGASNIH KADROVA 
 

Nezaobilazan čimbenik kvalitetnog izvršavanja primarnih zadaća vatrogasne struke je stručno 
školovanje, osposobljavanje i usavršavanje kadrova. Među spomenutim zadaćama najvažnije mjesto 
zauzima osposobljenost za preventivno i operativno djelovanje u domeni zaštite od požara. 
 VZ BPŽ, vatrogasne zajednice gradova i općina, sukladno pribavljenom rješenju, mogu 
provoditi navedena osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova.  
 

U 2021. godini su provedena osposobljavanja za vatrogasna zvanja kojima je osposobljeno 
ukupno 236 polaznika i to: 

 
Tablica 5 – Vatrogasna osposobljavanja po zvanjima u 2021. godini 
 
R.br. Naziv osposobljavanja Broj polaznika 

1. Vatrogasac 71 
2. Vatrogasac I. klase 83 
3. Vatrogasni dočasnik 16 
4. Vatrogasni dočasnik I. klase 23 
5. Vatrogasni časnik 3 
6. Vatrogasni časnik I. klase 39 
7. Viši vatrogasni časnik 1 
 UKUPNO 236 

 
 
U 2021. godini su provedena usavršavanja za specijalnosti kojima je osposobljeno ukupno 347 

polaznika i to: 
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Tablica 6 – Vatrogasna usavršavanja po specijalnostima u 2021. godini 
 

R.br. Naziv usavršavanja Broj polaznika 
1. Vezist (komunikacije u vatrogastvu) 173 

2. 
Vatrogasac s posebnim ovlastima i 
odgovornostima 

5 

3. Strojar 25 
4. Spašavanje pri tehničkim intervencijama 112 
5. Aparati za zaštitu dišnih organa 22 
6. Rad s motornom pilom  4 

7. 
Rad s hidrauličkom opremom na tehničkim 
intervencijama 

6 

 UKUPNO 347 
 
             
11. VATROGASNA MLADEŽ 

 
Broj vatrogasne mladeži je promjenjiv, jer jedna mlađa dob dolazi, a stariji od 16 godina 

prelaze u seniore ili jedan dio napušta vatrogastvo, tako da stanje za 2021. godini ostaje kao prijašnjih 
godina. Da bi zadovoljili potrebe razvoja vatrogastva županije, članovi Savjeta vatrogasne mladeži na 
lokalnim razinama kontinuirano i kvalitetno pristupaju najmlađim dobnim skupinama te na taj način 
osiguravaju buduće članstvo u vatrogastvu. 
       Mladi se uključuju kontinuirano u stvarna događanja u vatrogasnoj organizaciji i za njih su 
pripremljeni izvedivi programi. 
       Na razinama zajednica gradova i općina organizirani su Savjeti vatrogasne mladeži koji uz 
potporu članova društava osposobljavaju vatrogasnu mladež, provode i druge aktivnosti kao što su 
izložbe likovnih i literarnih radova, sudjeluju u radu kampa u Fažani i dr. 
 U vatrogasnom kampu HVZ u Fažani boravila je 1 desetina DVD Bodovaljci s 6 članova MŽ, 
3 člana MM i 3 voditelja od 19. - 26. srpnja, 1 desetina DVD Velika Kopanica s 8 članova MŽ i 5 
voditelja od 2. – 9. kolovoza, 1 desetina DVD Beravci s 10 članova MM i 2 voditelja od 16. – 23. 
kolovoza. 
 
 U Varaždinu je održano 8. Državno natjecanje vatrogasaca na kojem je sudjelovalo 8 
natjecateljskih ekipa iz VZ BPŽ. 
 U Oriovcu je održano 8. Županijsko natjecanje vatrogasaca na kojem je sudjelovalo 9 
natjecateljskih ekipa. 
 Vatrogasni kupovi održani su u Sikirevcima, Novoj Gradiški, Bodovaljcima, Vrpolju, 
Baćindolu, , Maloj Kopanici, Gornjim Bogićevcima, Starim Perkovcima, Velikoj Kopanici, Vrbovi i 
Beravcima. 
             
12. VATROGASNA ODLIKOVANJA I PRIZNANJA  
 
 Hrvatska vatrogasna zajednica i VZŽ dodijelile su članovima za uspješan rad u matičnim 
organizacijama odlikovanja i priznanja, a na temelju prijedloga i ovjere DVD-a.  Povjerenstvo za 
odlikovanja i priznanja Hrvatske vatrogasne zajednice i VZŽ u navedenom razdoblju dodijelili su: 
 

Tablica 7 – Odlikovanja u 2021. godini 
 

VRSTA ODLIKOVANJA VZŽ/HVZ BROJ 
Medalja srebrna   (VZŽ) 17 
Plamenica srebrna (VZŽ) 24 
Spomenica za 30 godina  rada u DVD-u   (VZŽ) 15 
Spomenica za 40 godina  rada u DVD-u   (VZŽ) 16 
Medalja zlatna (HVZ) 9 
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Plamenica zlatna (HVZ) 11 
Spomenica za 50 godina rada u DVD-u   (HVZ) 10 
Spomenica za 60 godina rada u DVD-u   (HVZ) 0 
Spomenica za 70 godina rada u DVD-u (HVZ) 1 
Spomenica vatrogasni veteran (HVZ) 4 
Odlikovanje za posebne zasluge (HVZ) 5 

U K U P N O  112 
 
 
13. OBLJETNICE  (VZG, VZO, JVP, DVD) 
 
        U 2021. godini ukupno je planirano održati 15 obljetnica. Zbog važećih odluka stožera civilne 
zaštite i epidemioloških mjera vezano za COVID-19, organizatori su odustali od plana obilježavanja 
svojih obljetnica te je obilježeno 5 obljetnica:   

 01.08.2021.g. DVD Vrbje obilježilo je svoju 100-tu obljetnicu, 
 29.08.2021.g. DVD Staro Petrovo Selo obilježilo je svoju 130-tu obljetnicu, 
 19.09.2021.g. DVD Rešetari obilježilo je svoju 90-tu obljetnicu, 
 02.10.2021.g. DVD Banovci obilježilo je svoju 70-tu obljetnicu, 
 03.10.2021.g. DVD Nova Kapela – Batrina obilježilo je svoju 130-tu obljetnicu. 

Na svim obljetnicama prisustvovali su predstavnici VZ Brodsko-posavske županije 
 

 
 14.  MJESEC ZAŠTITE OD POŽARA I INFORMATIVNO-PROMIDŽBENA  DJELATNOST 
 
 Informativna aktivnost VZŽ u izvještajnom razdoblju ostvarivala se na tri razine: 
- informativne aktivnosti unutar vatrogasne organizacije 
- informiranja prema drugim organizacijama i institucijama 
- informiranja prema medijima i javnosti. 
       Informativna aktivnost unutar VZŽ očitovala se u razmjeni informacija putem tijela Zajednice 
te predstavnika članica u tim tijelima. 
        Informiranje prema drugim institucijama i organizacijama očitovala se u službenoj 
komunikaciji ureda VZŽ s organizacijama (HVZ, MUP - civilna zaštita, Brodsko- posavska županija, i 
dr). 
        Segment informiranja prema medijima i javnosti vidljiv je u slanju bitnih informacija za 
vatrogasnu organizaciju novinskim redakcijama i građanstvu putem letaka. 
       Sve središnje postrojbe napravile su Plan aktivnosti za vrijeme žetvenih i vršidbenih radova za 
svoje operativno područje i prezentirali ga javnosti putem letaka i postavljanjem na javnim mjestima 
popis dežurnih vatrogasaca s njihovim kontakt telefonima te dijeljenjem prigodnih letaka na svom 
području. 
 
 
15. SJEDNICE  TIJELA  VZŽ-e 
 
       Skupština, Predsjedništvo i Zapovjedništvo VZŽ-e, te stalna i povremena tijela održala su: 

Naziv tijela VZŽ Br. sjednica 
Skupština  2 
Sjednica Predsjedništva  5 
Sjednica Zapovjedništva 4 
Sjednica Komisije za odlikovanja 1 
Sjednica Komisije za raspodjelu sredstava premije osiguranja 3 
Sjednica Nadzornog odbora 2 
Sjednica Inventurne komisije 1 
Sjednica Povjerenstva za razvoj vatrogasne tehnike i taktike 1 
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       Na sjednicama je vođena rasprava oko tekuće problematike (preventiva, operativa, Program 
Vlade  RH za 2021. godinu, financiranje vatrogastva, školovanje, osposobljavanje, usavršavanje), 
donošenje izmjena i dopuna akata VZŽ, natjecanje i dr. Također, doneseni su zaključci i smjernice za 
poboljšanje rada vatrogastva u cjelini kako na županiji tako i u općinama i gradovima. 
 

Sudjelovanje predstavnika VZŽ na sjednicama izvan županije:  
- sjednice predsjedništva Hrvatske vatrogasne zajednice,  
- sjednice vatrogasnog stožera Hrvatske vatrogasne zajednice i 
- sjednice Koordinacije Istočne Hrvatske koju čine Vatrogasna zajednica Vukovarsko-srijemske 

županije, Vatrogasna zajednica Osječko-baranjske županije, Vatrogasna zajednica Brodsko-
posavske županije, Vatrogasna zajednica Požeško-slavonske županije i Vatrogasna zajednica 
Virovitičko-podravske županije. 

 
16. FINANCIRANJE  
 
       Sukladno članku 110. stavku 1. Zakona o vatrogastvu („Narodne novine“ br. 125/19) sredstva 
za financiranje vatrogasne djelatnosti i aktivnosti dobrovoljnih vatrogasnih društava i vatrogasnih 
zajednica te za opremanje njezinih članica, osim članica iz stavka 7. ovoga članka, osiguravaju se u 
proračunu općine, grada i Grada Zagreba čije područje pokrivaju. 
 Sukladno članku 111., stavku 7. Zakona o vatrogastvu („Narodne novine br. 125/19) čelnik 
grada, općine, županije i Grada Zagreb odgovoran je za financiranje vatrogasne djelatnosti i aktivnosti 
na svom području. 

VZŽ je za provođenje Programa rada ostvarivala sredstva najvećim dijelom iz sredstava  
proračuna Brodsko-posavske županije temeljem članka 110. Zakona o vatrogastvu („Narodne novine“ 
broj 125/19). 
 Brodsko-posavska županija pored obveznih doniranih financijskih sredstava temeljem članka 
110. Zakona o vatrogastvu („Narodne novine“ broj 125/19), temeljem Ugovora s VZŽ sufinancirala 
je: 

 liječničke preglede operativnih vatrogasaca,  
 osiguranje od slučaja stradavanja operativnih vatrogasaca,  
 rad i boravak vatrogasne mladeži u vatrogasnom kampu HVZ u Fažani 

 
Pored navedenog, Brodsko-posavska županija putem Javnog natječaja financirala je 

jednokratne aktivnosti udruga koje su od interesa za Brodsko-posavsku županiju iz područja 
vatrogastva, za obilježavanje obljetnica DVD-a i kupnju vatrogasne opreme.    
            Na razini VZŽ posebno su se u proteklom razdoblju poduzimale aktivnosti na provedbi 
zakonom propisanih obveza koje se odnose na financiranje vatrogastva (VZG, VZO, DVD) od strane 
JLS.  
            Nabavka vatrogasne tehnike i opreme, izgradnja vatrogasnih domova i spremišta financirani su 
vlastitim sredstvima JLS, sredstvima Brodsko-posavske županije,  sredstvima Europskih fondova, 
sredstvima ostvarenim od premija osiguranja osiguravajućih društava, naknada za korištenje 
općekorisnih funkcija šuma, donacija, itd. 
            Potrebno je istaknuti da jedinice lokalne samouprave, koje su osnivači javnih vatrogasnih 
postrojbi (JVP grada Slavonskog Broda i JVP Nova Gradiška), financijska sredstva za rad vatrogasnih 
postrojbi osiguravaju u vlastitom proračunu, a nedostajuća sredstva u proračunu osiguravaju se iz 
državnog proračuna sukladno Odluci o minimalnim financijskim standardima, kriterijima i mjerilima, 
do iznosa bilančnih prava, po prijedlogu Hrvatske vatrogasne zajednice, dok ostale jedinice JLS koje 
protupožarnu zaštitu obavljaju putem svojih dobrovoljnih vatrogasnih društava to pravo ne ostvaruju.  

 
 
VZŽ je u 2021. godini ostvarila sljedeća financijska sredstva: 
 

Iz proračuna Brodsko-posavske županije 

1. Donacija iz županijskog proračuna (dvanaestine 12/12) 883.500,00 
1.1. Donacija iz županijskog proračuna za liječničke preglede operativnih vatrogasaca 100.000,00 




